


IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA	
PREDLAGAČ	MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA
NAZIV PROPISA	Predlog Pravilnika o izmjenama pravilnika o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha
<p>1. Definisanje problema</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koje probleme treba da riješi predloženi akt? - Koji su uzroci problema? - Koje su posljedice problema? - Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri? - Kako bi problem evoluirao bez primjene propisa ("status quo" opcija)? <ul style="list-style-type: none"> • Pravilnikom o izmjenama pravilnika o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha se u skladu sa izmjenama Direktive 2008/50/EC i 2004/107/EC mijenjaju određene referentne metode za praćenje kvaliteta vazduha. • Određene referentne metode izmjenjene su u skladu sa potvrđenim rezultatima u laboratorijskoj praksi i unaprijeđenjem standarda na osnovu kojih su ustanovljene. • Da bi se u Crnoj Gori praćenje kvaliteta vazduha vršilo u skladu sa standardima EU neophodno je vršiti mjerenja u skladu sa referentnim metodama. • Izmjene referentnih metoda su minorne i radi se o unaprijeđenju standarda tako da nema oštećenih subjekata. • U slučaju da se kvalitet vazduha prati po starim metodama, podaci iz Crne Gore ne bi bili međunarodno uporedivi. 	
<p>2. Ciljevi</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koji ciljevi se postižu predloženim propisom? - Navešti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo. <ul style="list-style-type: none"> - Ovim propisom se postiže usklađivanje sa Direktivom 2015/1480/EC i unaprijeđuje praćenje kvaliteta vazduha. - Propis je usklađen sa ciljevima Nacionalne strategije upravljanja kvalitetom vazduha i Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. 	
<p>3. Opcije</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (Uvijek treba razmatrati "status quo" opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa.) - Obrazložiti preferiranu opciju? <ul style="list-style-type: none"> - Da bi podaci o kvalitetu vazduha u Crnoj Gori bili uporedivi sa podacima zemalja EU i da bi se obezbijedio kontinuitet u izvještavanju Evropske agencije za zaštitu životne sredine i obezbijedio najbolji kvalitet podataka za izvještavanje domaće javnosti neophodno je usvojiti najsavremenije standarde praćenja kvaliteta vazduha. 	
<p>4. Analiza uticaja</p> <ul style="list-style-type: none"> - Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne. 	

<ul style="list-style-type: none"> - Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima) - Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti, <p>Donošenje</p> <ul style="list-style-type: none"> - Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija; - Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.
<ul style="list-style-type: none"> - Primjena propisa ne stvara troškove građanima i privredi. - Propis ne podrazumijeva dodatne troškove. - Ne. - Zakonom o zaštiti vazduha, član 7 ("Sl. list CG", br. 25/2010 i 43/15) za praćenje kvaliteta vazduha ovlašten je Centar za ekotoksikološka ispitivanja-Podgorica koji je u redovni proces akreditacije već uključio inovirane metode tako da ne postoji dodatno administrativno opterećenje ili biznis barijere.
<p>5. Procjena fiskalnog uticaja</p> <ul style="list-style-type: none"> - Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?; - Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti; - Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti; - Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?; - Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proistići finansijske obaveze?; - Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?; - Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda; - Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti; - Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?; - Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.
<ul style="list-style-type: none"> - Za sprovođenje ovog propisa nisu potrebna finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore. - N/A - Implementacija propisa ne prouzrokuje međunarodne finansijske obaveze. - Za sprovođenje ovog propisa nisu potrebna finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore. - Propis ne podrazumijeva donošenje podzakonskih akata. - Implementacijom propisa neće se ostvariti prihodi za budžet crne Gore. - N/A
<p>6. Konsultacije zainteresovanih strana</p> <ul style="list-style-type: none"> - Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako; - Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije); - Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti.
<ul style="list-style-type: none"> - U izradi Predloga pravilnika nije korišćena eksterna ekspertiza. - U izradi Predloga pravilnika učestvovali su predstavnici Agencije za zaštitu životne sredine, Sekretarijata za zakonodavstvo, je Centra za ekotoksikološka ispitivanja-Podgorica i Ministarstva održivog razvoja i turizma. - Objavljen je Javni poziv nevladinim organizacijama za predlaganje kandidata u sastav radne grupe za izradu Predloga pravilnika, po ovom Javnom pozivu nije se prijavila nijedna nevladina organizacija. - Ministarstvo održivog razvoja i turizma uputilo je Predlog pravilnika na davanje mišljenja, primjedbi i sugestija nadležnim i institucijama.
<p>7: Monitoring i evaluacija</p> <ul style="list-style-type: none"> - Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? - Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi? - Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva? - Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

- Prepreka za implementaciju propisa nema.
- Centar za ekotoksikološka ispitivanja akreditovaće se prema inoviranim referentnim metodama.
- Kvalitet podataka o izmjerenim koncentracijama zagađujućih materija u vazduhu i stepen usklađivanja sa propisima EU.
- Upravni nadzor nad sprovođenjem Zakona o zaštiti vazduha i propisa donijetih na osnovu ovog zakona vrši Ministarstvo održivog razvoja i turizma.

Datum i mjesto

Podgorica, 26.04.2016. godine

Ministar

Branimir Gvozdenović

